

**BILJNA VRSTA:** ŠEĆERNA REPA

**ŠTETNI ORGANIZAM:** PEGAVOST LIŠĆA ŠEĆERNE REPE

NA PODRUČJU VOJVODINE, USEVI ŠEĆERNE REPE SE NALAZE U FAZI RAZVOJA KORENA.

U NAŠIM PROIZVODNIM USLOVIMA PEGAVOST LISTA JE EKONOMSKI NAJZNAČAJNIJA BOLEST ŠEĆERNE REPE. SIMPTOMI SE NAJPRE JAVLJAJU NA STARIJEM LIŠĆU U VIDU OKRUGLASTIH, SITNIH, SIVKASTIH PEGA OVIČENIH ZONOM MRKOCRVENE BOJE. SA RAZVOJEM BOLESTI SE I BROJ PEGA POVEĆAVA I DOLAZI DO SUŠENJA DELOVA ILI CELOG LISTA. POSLE UGINUĆA VEĆEG BROJA LISTOVA DOLAZI DO RETROVEGETACIJE, ŠTO SE NEGATIVNO ODRAŽAVA NA PRINOS KORENA. OSIM DIREKTNIH GUBITAKA U PRINOSU, ŠTETE NASTAJU I ZBOG POGORŠANJA TEHNOLOŠKE VREDNOSTI ŠEĆERNE REPE.

NA PARCELAMA POD REPOM SE REGISTRUJE RAZLIČIT NIVO PRISUSTVA PEGA U ZAVISNOSTI OD LOKALITETA, PLODOREDA, OSETLJIVOSTI SORTE I DO SADA SPROVEDENIH MERA ZAŠTITE.

TRENUTNO SE U USEVIMA REGISTRUJU VEOMA POVOLJNI USLOVI ZA RAZVOJ PATOGENA A TO SU VREDNOSTI RELATIVNE VLAŽNOSTI VAZDUHA PREKO 85% U TRAJANJU OD PREKO 10 ČASOVA DNEVNO TOKOM KOJIH SE TEMPERATURE KREĆU OKO 20-OG PODEOKA CELZIJUSOVE SKALE.

TAKOĐE, PADAVINE KOJE SE NAJAVLJUJU ZA VIKEND ZA PODRUČJE VOJVODINE MOGU PRODUŽITI PERIOD POVOLJNIH USLOVA ZA RAZVOJ BOLESTI I ŠIRENJE PEGAVOSTI NA BILJKAMA.

KAKO BI SE ZAŠTITILA LISNA MASA, OMOGUĆIO DALJI RAZVOJ KORENA ŠEĆERNE REPE I SPREČIO DALJI RAZVOJ PATOGENA, PROIZVOĐAČIMA SE PREPORUČUJE PRIMENA KOMBINACIJE PREVENTIVNIH I SISTEMIČNIH FUNGICIDA:

<b>PREVENTIVNI FUNGICIDI</b>		
PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	DOZA
BLAUVIT, GALOKSID ILI COPERNICO HI BIO 25% WG ILI FUNGOHEM SC EVEREST	BAKAR-HIDROKISD	2 KG/HA 3-4 KG/HA 4 L/HA 5 L/HA
NORDOX	BAKAR OKSID	0,75-1,25 KG/HA
MANKOGAL 400 ILI MANKOGAL 80	MANKOZEB	3,5-4 L/HA 2 KG/HA
<b>SISTEMIČNI FUNGICIDI</b>		
POSTULAT, OLIMP, PYLON	PROTIOKONAZOL	0,6-0,8 L/HA
REVVIT	MEFENTRIFLUKONAZOL	1,5 L/HA
SIGURA, SEKVENCA, DIFFERENT 250 EC	DIFENOKONAZOL	0,4-0,6 L/HA
ORIOUS 25 EW, TEBUKON 250 EW	TEBUKONAZOL	1 L/HA

DETALJNIJE INFORMACIJE O ŠTETNIM ORGANIZMIMA I MERAMA NJIHOVE KONTROLE, MOŽETE POGLEDATI NA PORTALU PROGNOZNO-IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZA ZAŠTITU BILJA VOJVODINE.



SLIKA 1. USEV ŠEĆERNE REPE



SLIKA 2. SIMPTOM PEGVOSTI LIŠČA ŠEĆERNE REPE



SLIKA 3. SIMPTOM PEGVOSTI LIŠČA ŠEĆERNE REPE



SLIKA 4. SIMPTOM PEGAVOSTI LIŠČA ŠEĆERNE REPE



SLIKA 5. SIMPTOM PEGAVOSTI LIŠĆA ŠEĆERNE REPE



SLIKA 6. SIMPTOM PEGAVOSTI LIŠČA ŠEĆERNE REPE